
FATTISPECIE IMPONIBILI ANNO 2020

ALIQUOTA BASE E CATEGORIA D 05
10,6 PER MILLE

1. IMMOBILI E PERTINENZE LOCATI                                                                                   

2. IMMOBILI CONCESSI IN COMODATO GRATUITO A PARENTI IN 

LINEA RETTA ( NON REGISTRATO) CHE LA UTILIZZINO QUALE 

ABITAZIONE PRINCIPALE DA ALMENO 3 ANNI .                                                                                

3. IMMOBILI CONCESSI IN COMODATO GRATUITO A PARENTI IN 

LINEA RETTA CON CONTRATTO REGISTRATO ( RIDUZIONE 50% BASE 

IMPONIBILE COMMA 747 L. 160/2019)                                                                                                 

4. AREE EDIFICABILI                                                                                                            

5. TERRENI AGRICOLI                                                                                                                      

6. ULTERIORI PERTINENZE DI ABITAZIONI PRINCIPALI 9,6 PER MILLE
IMMOBILI CAT. CATASTALE:                                                                                                 

A10-C01-C03 - D ( con esclusione della cat. D05)                              DAL 

2020 L'IMPOSTA E' DOVUTA SOLO DAL TITOLARE DEL DIRITTO 

REALE ( E NON PIU' DALL'OCCUPANTE) 9,7 PER MILLE

1. IMMOBILI LOCATI MEDIANTE CONTRATTO A CANONE 

CONCORDATO I CUI I CONDUTTORI ABBIANO LA PROPRIA RESIDENZA 

( RIDUZIONE  25% IMPOSTA COMMA 760 L. 160/2019)                                                                                                               

2. IMMOBILI E RELATIVE PERTINENZE DI CITTADINI ITALIANI ISCRITTI 

AIRE NON LOCATI O DATI IN COMODATO D'USO ( FINO AL 2019 SOLO 

PER I NON PENSIONATI AIRE) 
6 PER MILLE

FABBRICATI COSTRUITI E DESTINATI DALL'IMPRESA ALLA VENDITA, 

NON LOCATI (BENI MERCE) 2,5 PER MILLE

ABITAZIONI PRINCIPALI IMMOBILI DI LUSSO CAT.CATASTALE  A1-A8-

A9 6 PER MILLE

ABITAZIONE PRINCIPALE (TRANNE A1-A8-A9) E IMMOBILI POSSEDUTI 

DA ANZIANI O DISABILI CHE HANNO LA RESIDENZA IN ISTITUTI DI 

RICOVERO O SANITARI PURCHE' NON LOCATI ESENTE

NUOVA IMU 


